

七旬老人将不孝子女告上法庭

法律援助帮老人讨回迟付的赡养费

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 刘明东)赡养老人是中华民族的传统美德,更是法律规定的义务。不履行法定义务,必然要承担法律后果。含辛茹苦养大的一双儿女无一人履行赡养义务,七旬老人无奈诉诸法律。近日,在开发区法律援助律师的帮助下,老人成功要回了迟付的赡养费。

李某(男)与张某1979年结婚,婚后生育一子,1985年张某在儿子5岁时去世。1996年李某与姜某登记结婚,双方均系再婚,婚后双方未生育子女。姜某带着与前夫生育的6岁女儿与李某共同生活,李某负担继女的教育和生活支出。2017年继女结婚,2020年李某与姜某离婚。

独自生活的李某居无定所,而且身体不好,儿子与继女却均不履行赡养义务。为了维护自身合法权益,李某来到开发区法律援助中心,该中心指派山东明朗律师事务所陈红梅律师代理此案。

经了解案情,援助律师认为:2014年

6月24日李某已年满60周岁,作为老年人自2014年7月就可以向子女主张赡养费,儿子及有抚养关系的继女均应当自此履行赡养义务。

2022年12月19日开发区法院进行了第一次开庭审理,此前因原被告双方分歧很大未达成调解协议。法庭上,被告继女主张其对原告尽了部分赡养义务,并提供了几个月的燃气缴费明细及一张物业费单据作为证据。援助律师在质证意见中认为,这些证据证明不了其对原告尽了赡养义务。被告继女又提出1000元的赡养费过高,称原告有1000元左右的退休金,而且原告从其6岁时才开始抚养,应该按抚养年限的比例承担赡养费,不应该全额承担。

见继女如此不念养育之恩,李某决定变更诉讼请求,要求继女自2014年7月1日起开始支付赡养费,并且今后因病住院治疗产生的医疗费用由二被告各付一半。在第二次庭审中,援助律师就变更诉

讼请求发表了意见:被告继女自1996年10月起由原告抚养,双方形成有抚养关系的继父女关系,被告继女依法应对原告承担赡养义务。

开发区法院基本采纳了援助律师的代理意见,于今年2月判决:自2022年11月起被告儿子给付原告李某赡养费1000元,于每年6月30日、12月30日前各付6000元;被告继女给付原告李某2014年7月至2022年12月期间的赡养费35000元;自2023年1月起被告继女给付原告李某赡养费270元,于每年6月30日、12月30日前各付1620元;原告李某今后因住院治疗,凭医疗单位正式票据扣除保险报销后,剩余自行负担部分由被告儿子、被告继女各负担二分之一,于每年6月30日、12月30日前各结算一次。

儿子愿意按起诉状的要求履行赡养义务,李某决定自2022年11月起要求其支付赡养费。继女虚假陈述,李某决定自2014年7月起要求其支付赡养费。

珍爱生命,远离溺水

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 柳静)暑假将至,孩子们的户外活动时间增多。山野地头里总有少年跃跃欲试,想要进入河道、水库里玩耍嬉闹,只为获取一份夏日清凉。殊不知,溺水事故往往在此时发生。烟台消防提醒:暑假将至,珍爱生命,远离溺水。

日前,教育部基础教育司发布了预防学生溺水工作预警,提醒各地要以农村地区学校、村庄周边和学生上下学沿途水域为重点,全面排查安全隐患,完善安全警示标识,配置安全防护设施。预警要求,学校在放学、放假前等关键时间节点,做好预防溺水“六不”宣传,介绍预防溺水安全常识,确保预防溺水教育落实到每一位学生。

防溺水六不准为:不准私自下水游泳、不准擅自与他人结伴游泳、不准在无家长或老师带队的情况下游泳、不准到不熟悉的水域游泳、不准到无安全设施和无救护人员的水域游泳、不准不会水性的学生擅自下水施救。

除了机构、部门和学校严密的防范、教育工作外,做好儿童防溺水工作,归根结底还是需要监护人与孩子共同增强安全意识。

在日常生活中,监护人要时刻提醒孩子:

1. 不要私自在河边、湖边、水库边、水沟边、池塘边玩耍、追赶以防滑入水中。
2. 不私自下水游泳,特别是中小学生如果去游泳必须配戴好救生圈,并在家长陪同下到安全合格的游泳池游泳。
3. 不私自外出钓鱼,因为钓鱼时蹲在水边,水边的泥土、沙石长期被水浸泡,而变得很松散,有些水边长年累月被水浸泡还长了一层苔藓,踩上去容易滑入水中,即使不滑入水中也有被摔伤的危险。
4. 没有大人陪同或穿戴救生衣、配戴救生圈的情况下,严禁私自结伙去划船。
5. 到公园或湖上划船必须要坐好,不要在船上乱跑,或在船舷边洗手、洗脚,尤其是乘坐小船时不要摇晃,也不能超重,以免小船掀翻或下沉。

6. 在坐船时,一旦遇到特殊情况,一定要保持镇静,听从船上工作人员的指挥,不能轻率跳水。
7. 如果出现有人溺水,应懂得科学求救而不鲁莽行事,应该向就近的大人求救或拨打110报警,避免不必要的伤亡发生。

另外监护人要提醒孩子,野外的池塘、河道常常存在如下安全隐患:

1. 暗流。暗流是水上的隐形杀手,卷入暗流中的人,会瞬间被冲到几十米外。
2. 淤泥。很多水域看似不深,但水底的淤泥松软,一旦踩入就像陷入沼泽,越陷越深,无法自拔。
3. 地形。由于野外水下地形复杂,所以很多危险往往都是突如其来,可能上一步水位刚到小腿,下一步就踏入水底深渊。
4. 水草。就算水性很好的人,被水草缠住也很难脱身,进而导致腿部抽筋等其他危险情况。
5. 尖锐物体。水底的礁石等尖锐杂物会不经意间刺破身体,而野外水域中的细菌病毒则会通过伤口进入人体造成生命危险。

一旦溺水要沉着冷静,发现周围有人时立即呼救。若身边有漂浮物应立即抓紧,若没有漂浮物则要尽量放松全身,尝试让自己采取仰卧位,使头部向后,口鼻部可露出水面呼吸,双手和双腿有规律地划水,不要惊慌,保存体力,等待救援。

户内燃气泄漏综合应急实战演练举行

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 冯昕 宿海涛 摄影报道)莱山区德尚世家小区物业巡查时,发现40号楼北侧有浓重燃气味,疑似存在泄漏情况,现场情况危急,物业拨打95158电话报警,并对现场实施警戒……3日上午,一场户内燃气泄漏综合应急实战演练在紧张的氛围中拉开帷幕。市城管局数字化城市管理服务中心督导烟台新奥燃气有限公司,通过实战演练成功检验了燃气应急处置联动机制是否顺畅,各部门在事件突发时的反应是否快速果断,应急处置措施是否得当有效,取得了良好效果。

企业接报后立即启动燃气事故应急预案,并向110、119报警。莱山区消防救援大队紧急驰援,消防车拉着警笛到达现场,立即采取行动,喷洒消防水幕,应对可能发生的爆炸、火灾险情,为燃气抢险作业活动提供消防掩护,保障抢险作业人员的安全。公安分局人员到达后,立即实施道路封堵,进行交通管制,同时维持现场治安,保障人民群众的安全。

网格员、抢修人员紧急赶到现场,立即穿戴正压式空气呼吸器,切断周围燃气



供应,进入燃气泄漏现场排查事故原因。管网运行人员密切配合,使用通风机对楼栋进行强制通风,并检测现场燃气浓度。抢修人员协同物业有序疏散楼内人员,一名被疏散人员突发晕厥,120医疗救护人员立即进场将其用担架抬至安全区域进行医疗救助。两名抢修人员进入现场勘查发现用户家中胶管脱落,造成大量燃气

泄漏,立即进行抢修处置。险情排除后,工作人员逐户逐户恢复供气。

演练结束后,数字化中心与新奥燃气公司进行复盘分析,找出应急预案体系中存在的盲点、漏点,并做好应急预案的修订完善工作,同时组织参演人员继续学习应急预案,熟悉处置程序,掌握应急知识,以便更好守护市民生命财产安全。

如何在烟台人社网上办事大厅注册?

咨询:公司法人如何在烟台人社网上办事大厅注册?

答复:打开烟台市人力资源和社会保障局官网,点击进入烟台人社网上办事大厅。点击“个人登录”或“单位登录”后,选择山东政务服务网登录。

(1)个人注册流程:

验证手机号码环节:根据页面提示填写相应的手机号码、图片验证码、短信验证码然后点击下一步。

填写账号信息环节:用户名默认为zwwf + 手机号,也可自行设置成自己易记账号。注意:用户名设置规则,长度为4-30个字符,支持字母和数字组合,字母开头;密码设置规则,长度6-18位,建议两种或以上字母、数字、符号组合。

验证身份环节:在验证身份环节,申请人身份所在地会涉及到三个:中国大陆、中国港澳台、海外其他。申请人身份所在地选择中国大陆,可以通过身份证件进行身份验证;申请人身份所在地选择中国港澳台,可以通过“港澳居民来往内地通

行”和“台湾居民来往大陆通行证”进行身份证验证;申请人身份所在地海外其他,可以通过外国人永久居留身份证件进行身份验证。

注册完成后,页面会自动跳转到个人登录页面。

(2)单位注册流程:

法人账号注册时,只能注册法人账号,管理员和经办人账号需要法人登录后在单位空间中创建。

法定代表人认证环节:法人注册第一步填写“法定代表人姓名”和“身份证件号”时,需要填写国家认可的法人信息。

实名认证环节:点击“立即认证”后,页面出现二维码信息。请使用爱山东APP首页扫一扫功能进行脸认证。

填写单位信息环节:填写单位信息时,请注意单位类型,根据自己单位类型选正确的类型,点击“下一步”后会进行单位信息验证,准确无误后才能进入下一步。

填写账号信息环节:单位信息验证成功后进入填写账号信息页面。需要填写

法定代表人账号信息,包括账号密码、确认密码、手机号、邮箱等信息。

注册完成后,页面会跳转到单位登录页面,请使用第四步输入的账号+密码进行登录。

咨询:我公司刚刚成立,还处于招工阶段,已办理社保开户,目前没有招到人员的话,是否可以不办理增员?

答复:《中华人民共和国社会保险法》第五十八条规定:用人单位应当自用工之日起三十日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。如果单位目前没有员工,可以暂时不办理增员。

张孙小娱 华元

